

Poradna: pomoc kariéernímu růstu

Až čtyři stovky ročně. Tolik zájemců využívá služeb Akademické poradny Slezské univerzity (SU) v Opavě. Jsou jimi současní i budoucí studenti, absolventi či studenti se specifickými vzdělávacími potřebami.

Na tomto specializovaném celouniverzitním pracovišti, jež se v Opavě nachází v Olbrichově ulici a v Karviné na Univerzitním náměstí, najdou odborníky, kteří jim pomohou v sociálněpsychologické, speciálněpedagogické i profesní oblasti.

Podle slov vedoucího této poradny



Čtyři sta klientů ročně Akademická poradna představuje již nedílnou součást univerzitního vzdělávání. Foto: archiv Slezské univerzity

Fakta

Akademická poradna

Centra pro studenty se specifickými potřebami
akademicka.poradna@slu.cz

Kontakty

Slezská univerzita v Opavě
Olbrichova 625/25 (bezbariérový přístup ze dvora výtahem)
746 01 Opava
Tel.: +420 553 684 813

Univerzitní náměstí 1934/3
733 40 Karviná
Tel.: +420 596 398 416

Petra Rypla se on a jeho kolegové zaměřují na dvě základní oblasti. První jsou služby pro uchazeče a stávající studenty s různým handicapem. Zvláštních služeb využívají například studenti se zrakovým či sluchovým handicapem, studenti s postižením pohybového ústrojí či s různými druhy kombinací fyzických a psychických poruch. Tito studenti využívají asistenčních služeb, individuálních studijních plánů, úprav podmínek přijímacího ří-

zení či značných možností zapůjčení kompenzačních pomůcek, včetně speciálního softwaru.

„Na této činnosti s námi spolupracuje skupina asistentů z řad studentů SU i externích pracovníků. Momentálně máme v terénu deset asistentů, již zajišťují například doprovod a pomoc s orientací v univerzitních budovách, zápis na přednáškách a seminářích, zvětšování a úpravu studijních materiálů, digitalizaci studijních textů a pří-

pravu pro braillový tisk a podobně,“ uvádí Petr Rypl.

Druhou oblastí, již se odborníci Akademické poradny věnují, je profesní poradenství a služby.

Jinými slovy pomáhají uchazečům zorientovat se na trhu práce ve vztahu ke zvoleným oborům a následné možnosti, jak se uplatnit. „Spolupracujeme s renomovanými zaměstnavateli, oslovujeme významné pracovní portály. Jejich nabídky pak přeposíláme stu-

dentům a absolventům. Organizujeme prezentace a semináře zaměstnavatelů. Loni jsme například na naši univerzitu zorganizovali první Kariérní den, na který přijelo 35 zástupců špičkových firem z celé republiky,“ uvádí Petr Rypl.

Akademická poradna nabízí studentům také sebezkušenostní výcvik jako jednu z forem přípravy pro trh práce nebo semináře zaměřené na nastartování kariéry či podnikání.

Za geometrií se vypravil až do Kolumbie

Nikoliv vzdálenost, ale tematika odborného sympozia věnovaného parciálnímu diferenciálnímu rovnícím zavedla Hynka Barana z Matematického ústavu v Opavě až do jihoamerické Kolumbie.

V kolumbijském městě Barranquilla se společně s kolegou Petrem Vojcákem na podzim zúčastnil International Conference on Algebraic Methods in Dynamical Systems. „Parciálními diferenciálními rovnícami, přesněji geometrické teorii integrovatelných svstě-

mů, se věnuji už více než deset let,“ uvedl Hynek Baran a potvrdil obsazení konference největšími světovými kapacitami v oboru. „Přestože byla uspořádána na počest šedesátin přítomného španělského znalce Galoisovy teorie Juana José Moralese-Ruize z Univerzidad Politécnica de Madrid, pro mě největší dojem představovalo setkání s Peterem Olverem z University of Minnesota, koryfejem geometrie,“ prozradil Baran.

Pobyt v Kolumbii mu přinesl nejed-

no překvapení. „Chudá země, vysoké ceny základních potravin, ke každému chodu dvě přílohy v podobě rýže a banánu, káva, jež mi, zřejmě pro jiný způsob pražení, příliš nechutnala a nechutná ani kolegům, jimž jsem ji jako prezent přivezl. Mohl bych pokračovat, protože se vlastně jednalo o jedno velké překvapení. Třeba neseženete pohlednici, o poštovní známce nutně pro zásilku do Evropy nemluvě,“ dělí se o netušené poznatky a přidává zážitky z návštěvy hlučné a nepřehledné

tržnice. „Raději jsme si po chvilce dali čelem vzad,“ ohlíží se za pobytem v jediné jihoamerické zemi s pobřežím, jež přísluší ke dvěma oceánům – zásluhou Karibského moře k Atlantiku a částí pod Panamskou šíjí k Pacifiku.

Na druhé straně Baran oceňuje přírodní scenérie, které účastníkům konference při fakultativním výletu nabídl Tayrona National Park, a exkurzi do historie země a kontinentu při návštěvě města Cartagena de Indias, vystavěného v koloniálním stylu